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NAISIIN KOHDISTUVAN VÄKIVALLAN TORJUNTAOHJELMA
TYÖRYHMÄN 9. KOKOUS

Aika: 24.9.2020 klo 9.00-11.00
Paikka: Skype-kokous

Paikalla: Elina Ruuskanen, oikeusministeriö (pj.)
Mia Luhtasaari, oikeusministeriö (siht.)

Anna Bruun, työ- ja elinkeinoministeriö
Kimmo Halme, sisäministeriö
Leena Hakavuori, valtakunnansyyttäjän toimisto
Martta October, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos
Minna Piispa, oikeusministeriö
Pekka Heikkinen, Poliisihallitus
Pirjo Lillsunde, sosiaali- ja terveysministeriö
Satu Honkala, Opetushallitus
Terhi Heinilä, Naisjärjestöjen Keskusliitto

ASIALISTA

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9:00. Todettiin osallistujat ja hyväksyttiin asialista.

2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen (liite 1)

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio sellaisenaan.

3. Ohjelman tekstiluonnoksen läpikäynti (liite 2)

Puheenjohtaja kiitti saaduista kommenteista ja kävi luonnosta läpi isoimpien muutoksien
osalta.
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Keskustelua ohjelman nimestä: Nykyinen nimi tulee jo hallitusohjelmasta ja sen pitäminen sai 

työryhmän yksimielisen kannatuksen.  

Termeistä: Todettiin termin sukupuolistunut tulevan teksteistä hyvin esiin. Sukupuolistunut 

(prosessi) vs. sukupuolittunut (lopputulos), THL:n tasa-arvosanastosta. 

Maahanmuuttajayhteisö sanan käytöstä käytiin erilliskeskustelu kokouksen jälkeen ja termit 

tarkennettiin tekstiin.  

Puheenjohtaja tarkentaa vielä erikseen poliisin toimintaa koskevia tekstejä Heikkisen kanssa. 

Puheenjohtaja kertoi niiden torjuntaohjelmaan kuuluvien selvityshankkeiden tilanteesta, joita 

oltiin ehdotettu rahoitettaviksi vuoden 2021 VN TEAS -rahoituksen kautta. 

 Tutkimus tapahtumaketjuista naisiin kohdistuvissa parisuhdesurmissa on edennyt ra-

hoitettavien hankkeiden listalle.  

 Selvitys naisiin kohdistuvasta digitaalisesta väkivallasta ei edennyt rahoitettavaksi. 

Puheenjohtajan ehdotus on, että sitä haetaan uudestaan vuoden 2022 rahoituksesta. 

Toisena vaihtoehtona on rahoittaa selvitys vuoden 2023 torjuntaohjelmalle osoite-

tusta rahoituksesta – tällöin selvitys ei ehtisi valmistua työryhmän toimikauden ai-

kana, mutta sen julkaisusta voidaan kirjata etukäteen asiakirjoihin. 

Työryhmän jäsenet kiittivät puheenjohtajaa hyvästä ohjelmavalmistelusta. 

 

4. Ohjelmavalmistelun aikataulu ja muut ajankohtaisasiat 

28.8 pidettiin infotilaisuus, josta on saatu kiitosta. Osallistujat esittivät tarkentavia kysymyksiä 

ja huomioita toimenpiteisiin, jotka on huomioitu ohjelmatekstin jatkoversioissa. 

28.9 toimitetaan materiaali oikeusvaltion kehittämisen ja sisäisen turvallisuuden ministeriryh-

mään 6.10. kokoukseen hyväksyttäväksi. Materiaali lähetetään myös työryhmälle tiedoksi. 

Tämän jälkeen ohjelmatekstiin tehdään lopulliset muokkaukset ja julkaistavan version taitto. 

Julkaisu 22.10 klo 10:30-11:30 pidettävässä julkaisutilaisuudessa. Ministeri Henriksson pai-

kalla. Työryhmän jäsenet tervetulleita tilaisuuteen. Tilaisuus striimataan. Työryhmälle tietoa 

suunnitelmien tarkentuessa. Valtionavustukset avataan samana päivänä. 

Valtionavustusten hakuaika tulee olemaan auki marraskuun loppuun. Hakemusten arviointi 

OM:n virkatyönä. Työryhmän jäseniltä tarvittaessa täsmäkonsultointia. Päätösluonnokset ra-

hoitettaviksi esitetyistä hankkeista työryhmän joulukuun kokoukseen keskusteltaviksi. OM/ 

KRO osastopäällikkö hyväksyy lopulliset avustuskohteet. 
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5. Muut asiat 

Heinilä kysyi, onko mahdollista keskustella työryhmässä seksuaalirikoslainsäädännön koko-

naisuudistukseen sisältyvistä muutoksista. Todettiin useiden työryhmän jäsenorganisaatioi-

den lausuvan uudistukseen omista lähtökohdistaan. Samalla olisi hyödyllistä tietää, mitä 

muutoksia uudistukseen sisältyy ja missä aikataulussa se etenee yms. Puheenjohtaja voi 

tuoda tietoa OM/ KRO:sta. 

 

6. Seuraava kokous 

Hyväksyttiin ehdotus perua 9.10. kokous. Ministeriryhmän terveiset voidaan välittää sähkö-

postitse. Yhteydenpito työryhmään kokousten välillä sähköisesti/ bilateraalisesti. 

Seuraava kokous joulukuussa, jossa käsitellään päätökset valtionavustuksista. Puheenjohtaja 

lähettää uuden kalenterimerkinnän. 

 

7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10:40. 


